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规定： 企业的各项财产损失，应在损失发生当年申报扣除，

不得提前或延后。非因计算错误或其他客观原因，企业未及

时申报的财产损失，逾期不得扣除。 2.企业已申报扣除的财

产损失又获得价值恢复或补偿，应在价值恢复或实际取得补

偿年度并入应纳税所得。因债务人原因确实无法支付的应收

账款，包括超过3年以上未支付的应付账款，如果债权人已按

规定确认损失并在税前扣除，应并入当期应纳税所得依法缴

纳企业所得税。 3.财产损失税前扣除的审批与不审批范围 不

须经税务机关审批、纳税人自行申报扣除的财产损失：经营

管理活动中因销售、转让、变卖资产发生的财产损失，各项

存货发生的正常损耗以及固定资产达到或超过使用年限而正

常报废清理发生的财产损失，应在有关财产损失实际发生当

期申报扣除。 须经税务机关审批税前扣除的财产损失：8项 

①因自然灾害、战争等政治事件等不可抗力或者人为管理责

任，导致现金、银行存款、存货、短期投资、固定资产的损

失； ②应收、预付账款发生的坏账损失； ③金融企业的呆账

损失； ④存货、固定资产、无形资产、长期投资因发生永久

或实质性损害而确认的财产损失； ⑤因被投资方解散、清算

等发生的投资损失； ⑥按规定可以税前扣除的各项资产评估

损失； ⑦因政府规划搬迁、征用等发生的财产损失； ⑧国家

规定允许从事信贷业务之外的企业间的直接借款损失。 企业

的财产损失税前扣除，原则上由企业所在地县（区）级主管



税务机关负责。因政府规划搬迁、征用等发生的财产损失由

该级政府所在地税务机关的上一级税务机关审批。 4.财产损

失认定的证据： 第一类：具有法律效力的外部证据（8项） 

①司法机关的判决或者裁定； ②公安机关的立案结案证明、

回复； ③工商部门出具的注销、吊销及停业证明； ④企业的

破产清算公告或清偿文件； ⑤政府部门的公文及明令禁止的

文件； ⑥国家及授权专业技术鉴定部门的鉴定报告； ⑦保险

公司对投保资产出具的出险调查单、理赔计算单等； ⑧符合

法律条件的其他证据。 第二类：中介机构的经济鉴证证明 第

三类：特定事项的企业内部证据（7项） 【例题多项选择题

】企业申报扣除各项资产损失时，应提供能够证明资产损失

确属实际发生的合法证据，下列各项中属于外部证据的有（ 

）。 A.中介机构的经济鉴证证明 B.司法机关的判决或者裁定

C.相关经济行为的业务合同 D.企业的破产清算公告或清偿文

件 E.工商部门出具的注销、吊销及停业证明 【答案】BDE 5.

货币资产损失的认定 （1）现金短缺损失应提供的证据 （2）

企业应收、预付账款发生的坏账损失申请税前扣除符合的条

件； ①债务人被依法宣告破产、撤销（包括被政府责令关闭

）、吊销工商营业执照、死亡、失踪，其剩余财产或遗产确

实不足清偿； ②债务人逾期3年以上未清偿且有确凿证明表

明已无力清偿债务； ③符合条件的债务重组形成的坏账； ④

因自然灾害、战争及国际政治事件等不可抗力因素影响，确

实无法收回的应收款项。 （3）企业申请坏账损失扣除应提

供的依据： ①法院的破产公告和破产清算的清偿文件； ②工

商部门的注销、吊销证明； 来源：考试大 ③政府部门有关撤

销、责令关闭等的行政决定文件； ④公安等有关部门的死亡



、失踪证明； ⑤逾期三年以上及已无力清偿债务的确凿证明

； ⑥债权人债务重组协议、法院判决、国有企业债转股批准

文件； ⑦与关联方的往来账款必须有法院判决或所在地主管

税务机关证明。 【例题多项选择题】（2006年考题）下列项

目中，企业申请坏账损失扣除应提供的依据有（ ）。 A.工商

部门的注销、吊销证明 B.企业内部全体职工的证明报告 C.法

院的破产公告和破产清算的清偿文件 D.逾期一年以上且已无

力清偿债务的确凿证明 E.债权人债务重组协议、法院判决、

国有企业债转股批准文件 【答案】ACE 6.存货损失认定 7.固

定资产损失认定 8.在建工程和工程物资损失的认定 9.资产永

久或实质性损害的认定 财产损失有确凿证据表明已形成财产

损失或者已发生永久或实质性损害时，应扣除变价收入、可

收回金额以及责任和保险赔款后，再确认发生的财产损失。 

可收回金额可以由中介机构评估确定。未经中介机构评估的

，固定资产和长期投资的可收回金额一律暂定为账面余额

的5%；存货为账面价值的1%。 【例题单项选择题】某企业

（一般纳税人）因意外事故损失外购材料50万元（不含税）

。保险公司审理后同意赔付5万元，则该企业所得税前可以扣

除的损失为（ ）万元。 A.45 B.50 百考试题论坛 C.53.5 D.58. 

【答案】C 【解析】税前损失＝50×（1 17%）-5＝53.5（万

元） 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


